

“党建品牌”汇聚服务居民合力

本报讯(记者 王勇)3月27日尖草坪区消息,该区汇丰街道槐园社区创建“槐花香邻”党建品牌,通过“显”特色、“议”事务、“亮”家风、“聚”服务,将社区与驻地单位、党员与居民群众紧密地联系起来,汇聚起社区治理、服务居民合力。

军休一所2号院共有党员131人,多为离退军转干部,他们的革命精神和奉献精神是一笔宝贵的财富,也是槐园社区的一

大特色。小区党支部让老党员参与到小区治理的各个环节当中,极大地发挥出“一名党员就是一面旗帜”的带动作用。

此外,小区党支部经常召集小区物管会、驻地单位、楼栋长、党员中心户和居民代表等共同议事,对大家提出的问题逐个分析,逐个解决。通过“组织抓党员,党员带群众”,实现了小区事、小区议、小区办、小区管。

在槐园社区,好人好事“亮”出来,良好家风家训展现出来,这样的事情已经成为常态。很多看似平常的“小事”,体现着社区文化和居民素养,动人的小故事通过微信群发送,让更多居民知晓,推动文化与社区治理融合。

小区党支部还利用“红色存折”党员积分制,把党组织起来,让党员更好地为居民服务。同时,

槐园社区实行“绿色存折”积分制度,将小区内的居民志愿者也纳入到积分管理当中,让居民服务居民,同时也提高居民参与社区治理的积极性。

抓党建促基层治理能力提升



天气预报是如何预测的,低碳生活又是什么样的……3月26日,迎泽街道并州路二社区新时代文明实践站举办气象科普展,分为“科普连连看”“解密气象风向标”“减碳行动飞行棋”“寄给地球的明信片”等环节,以图片展示和现场参与方式开展,带居民近距离学习气象防灾减灾知识。

侯慧琴 摄

春季天气忽冷忽热 谨防脑血管病高发

本报讯(记者 刘涛 通讯员 马剑茹)近期,各大医院脑血管病患者明显增多。3月27日,市中心医院神经内科府城病区专家提醒,春季早晚温差较大,忽冷忽热的天气易导致人体交感神经兴奋,全身毛细血管收缩,血液黏稠度增加,血压急剧升高,易导致脑血管疾病发生。该疾病具有高发病率、高死亡率、高致残率的特点,市民如发现身体有异常,要及时就诊。

临床医学统计资料表明,全国每年有200万至250万新发脑血管病患者,50%以上的中风发生在春季。市民如发现以下任何一项身体异常,就要及时就医,如微笑时,脸部表情不对称,口角歪斜;闭眼,举起双臂10秒,一侧手臂无力支撑;说话时,言语不清,表达困难。

如何预防脑血管疾病?专家建议,要保持健康的生活方式,合理膳

食,戒烟限酒,每天食盐摄入量小于6克,减少脂肪摄入,多吃蔬菜水果;规律作息,适量运动,每周至少运动5次、每次持续运动30分钟;保持良好的心情;60岁以上老年人每年要做健康体检,最重要的是做好以下三点:一是测量血压,如果有高血压,最好每天测量血压;二是做血液检测,查生化指标,了解自己的血脂和血糖情况;三是做脑血管超声筛查。

修路灯 排隐患

“格格”贴心服务照亮居民归家路

本报讯(记者 侯慧琴)及时修理故障路灯,方便老人、孩子归家;排除电路隐患,营造安全生活环境……3月26日,得知居民需求,老军营小区三社区的网格员及时介入,协调相关部门,赢得居民好评。

“小罗,外西区1号楼电箱因为线路老化一直冒红光,怪吓人的!”3月25日晚上8时许,老军营小区三社区网格员罗晶接到居民电话,立即将情况上报给社区党委书记和供电公司

抢修负责人。与此同时,她也赶到现场。

当时,不少居民在围观。很快,供电抢修师傅来到现场,判断问题是因线路老化引起,需要立即维修,周边12栋楼需要临时断电。罗晶马上通知物业和楼院长,对因断电给居民造成的不便请大家谅解。

经过4个多小时的作业,3月26日凌晨1时许,电路修复,居民楼恢复正常供电。由于处置及时,现场无人伤

亡、无财产损失,还保障了居民今后能正常安全用电。

与此同时,外西区居民反映,胡同里路灯长时间不亮,一到晚上就漆黑一片。这片为老旧开放小区,老人和孩子很多,居民担心出行不安全。

网格员接到群众反映后,对辖区所有路灯情况开展摸底、调查、统计。随后,将问题反映给路灯维修人员。经过维修,路灯已经重新亮起来,照亮了居民的归家路。

杏花岭区开展家电以旧换新补贴

本报讯(记者 李杰华)3月27日,杏花岭区家电以旧换新补贴专场活动启动仪式在天元电器举行。从即日起至年底,杏花岭区将联合天元电器开展促进消费活动,加快推动消费回暖升级,推进经济高质量发展。

市民如参加大型家电以旧换新,可享受补贴10%,最高补贴400元;小

型家电以旧换新可享受补贴10%,最高补贴200元。如大型家电,市民可先申报,由天元绿环科技公司上门回收旧机,领置换机补贴卡后到店购买当场折抵。市民也可先购买新的家电,待送货上门时回收旧家电,后期持卡到店退还补贴金额。

据了解,下一步杏花岭区将以此活动为契机,继续谋划开展以迎春

有礼、绿色有情、暑期有行、金秋有惠4个消费季为主题的促消费活动,调动各方积极性,发动大中小微、线上线下各类经营主体参与进来,支持新能源汽车、商场超市、家居家电、电子商务企业发展,创新夜间消费业态和模式,全面激活消费潜力,形成波浪式的消费热潮,持续助力实现社会消费品零售总额增长目标。

树枝剪了 烦恼没了

本报讯(记者 李涛)住在康乐苑社区412小区的刘女士迎来了一件顺心事:自家窗外密密麻麻的树枝被修剪一新,家里再也不会“暗无天日”了。3月27日万柏林区消息,小区的内部树木由于长期未被修剪,高大的树干上有许多枯枝,随时有断落风险。有的延伸到了三楼窗户外,对住户也造成了困扰。对此,社区网格员协调专业人员,对枯枝进行了集中修剪,解决了大家的烦恼。

在小区里,内部通道两侧的树木长势甚好,不过由于长期未被修剪,有的枝干生长没有“章法”,遮挡了居民家中的采光,甚至与高压线紧挨在一起。还有枝干早已枯死,刮风下雨时存在折断、掉落的隐患。对此,有不少居民向网格员反映此事。

社区找来专业人员,调配来车辆设备,在确保安全的情况下,对小区内的树木实施了科学修剪。“这下好了,等夏天枝繁叶茂,院子里的景致肯定更美,大家也不用担心树枝掉下来了。”看到修剪后的效果,社区居民感觉大树“精神”了不少。

清理枯死植物 墙面重新粉刷

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟)墙头,密密麻麻长满了爬山虎,且多为枯藤。墙皮,大面积脱落,显得破旧不堪。小区的这处围墙,成了居民的一块“心病”。3月27日万柏林区消息,西矿街社区对金泽小区南侧的围墙实施了“美容”作业,拔除了爬山虎,重新粉刷了墙面,扮靓了这个小角落。

一眼望去,小区南侧的围墙上全是爬山虎之类的藤蔓植物,并且多为枯死的枝条。这堵墙,就像留着乱糟糟的“头发”,显得很“邋遢”。而且,白色墙皮脱落严重,露出了砖块,与小区内部的环境反差较大。可是,小区当初的开发商已经破产,并没有能力进行维修。无奈,居民只好向社区求助。经过社区协调,辖区的一家建筑单位表示愿意帮忙,并很快安排了工人和粉刷材料。

社区、物业、驻地单位共同派出人手,对这面围墙上的藤蔓植物全面清理拔除,并对墙面重新粉刷,改善了该区域的环境面貌,受到了居民的点赞。

古交市

乡镇(街道)“青年之家”实体阵地全覆盖

本报讯(记者 刘志刚)3月27日古交市消息,共青团古交市委完成全市乡镇(街道)13家“青年之家”实体阵地全覆盖。

为落实县域共青团基层组织改革要求,激发和增强团组织团结凝聚服务青年的工作活力和效能,共青团古交市委依托乡镇(街道)公共场所和空间打造了公益性、综合性服务场所——“青年之家”,打通联系服务青年的“最后一公里”,实现共青团在青少年身边的有形化、日常化。

下一步,共青团古交市委将按照“青年在哪里,‘青年之家’就建在哪里”的原则,借助原有服务资源优势,结合青年需求优化阵地建设与整体运营管理,同时坚持青年为本,不断拓展服务内容,打造服务品牌,着力为青年提供创业就业、志愿服务、联谊交友、文体娱乐、学习提升、心理咨询等更加优质、专业的服务。